

滨州北海今年第一网盐田虾开捕啦

去年产量突破8万吨 占全市对虾总产量72%

7月9日,滨州北海经济开发区,在位于渤海湾淡水与海水的交界处,有着广袤无垠的原生态天然日晒盐场,海水与淡水日夜交汇互通,盐分沉淀于塘底,盐田的盐度是一般海水盐度的3倍左右,但有一种虾却在里面存活了下来,这就是盐田虾。

高盐度的海水,食物稀少,还要躲避海鸟、鱼类等天敌的捕食,存活下来的盐田虾个个肌肉强韧,活力惊人,堪称虾中的运动健将。同时,高盐的环境杜绝了很多细菌和寄生虫病害,自然也不需要投放各种化学药剂。

在岔尖渔港脊岭岛渤海水产养殖基地,星罗棋布的盐田,煞是壮观。如今,这里迎来了“广泰一号”盐田虾的第一网开捕。“现在开始对已经达到出塘标准的盐田虾进行选捕。这是今年北海的第一网盐田虾,个头比往年大多了。往年都是五十头的虾,今年都是三十头左右,预计今年的收入能翻一翻。”虾农陈涛兴奋地告诉记者,捕捞将持续至10月底,为期4个月。

说起“广泰一号”,外行人可能不知所云。记者了解到,在养虾业中,育苗是基础,苗质量是关键。由于种质资源匮乏和地理气候的限制,北方的南美白对虾一代苗主要来自南方,而种虾却只能靠国外进口。“国外进口的虾苗很难适应本地气候环境,本地养



虾农收获了今年第一网盐田虾。

殖面积大、盐度高,没有增氧机,养殖不可控。”渤海水产股份有限公司总经理助理陈铭告诉记者,为了补足整个对虾产业链的短板,解决这一卡脖子问题,多年来我国的企业和科学家一直致力于对虾苗种的研究,北海经济开发区渤海水产股份有限公司通过大力实施种业研发工程,最终实现南美白对虾育苗新突破,自主选育的“广泰一号”让种虾只能靠国外进口成为过去,打破国外技术垄断。

“如今通过不断探索养殖模式,提升专业技术水平,我们已经建成全国唯一的对虾全产业链,

现在要做的就是提高盐田虾产品质量,着力打造‘脊岭岛’特色品牌,坚持‘卤水养卤虫,卤虫喂好虾’的绿色生态养殖模式,让我们的盐田虾始终靠好品种、好品质赢得市场。”渤海水产有限公司总经理刘明良表示。

作为全国最大的盐田虾生态养殖基地,渤海水产养殖基地秉承“人养虾卵 天养虾”的发展理念,充分利用盐田特有的生态系统,尽量减少人为干预。盐田虾生长水域含盐量是普通海水的近3倍,在较高渗透压下生长的盐田虾青素含量更高,虾肉纤维更为粗大,口感也更为鲜甜紧实。

同时配合渤海水产创新发明的“貔貅”生态养殖模式(初级海水养殖盐田虾、初级卤水养殖丰年虫等盐田虾优质饵料、中级卤水提溴、饱和卤水制盐、苦卤提取钾镁,盐田生态系统各板块之间相互承接),将海水的梯度利用与人类工业活动完美融合,实现了盐田虾养殖尾水零排放。

目前,滨州市养殖盐田虾总面积达71万亩,被誉为“中国生态盐田虾之乡”。2020年,滨州对虾总产量达到11万吨,占山东省对虾总产量的60%以上,稳居全省第一;而作为“虾界”新翘楚的盐田虾年产量突破8万吨,占全市对虾总产量72%。盐田虾具有体色青亮、肉质紧糯、味美鲜甜、野生品质的特点,深受消费者欢迎。渤海水产天然盐田牧场荣获全球水产标杆ASC认证,生产的盐田虾大量销往日本市场,“脊岭岛”盐田虾获“省知名农产品企业产品品牌”称号。

海风劲吹,随着“经略海洋”战略的不断深入,加快建设海洋经济发达、海洋科技领先、海洋生态优美、海洋治理高效的现代化海洋强省的号角再次吹响。海洋渔业、绿色发展将成为滨州北海经济开发区引领滨州海洋经济发展的“蓝色引擎”。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 樊福军

城管集中整治“小散乱污”企业

滨州7月12日讯 近日,滨城区市西街道应急办联合城管中队对辖区盛华路上“小散乱污”企业进行查处,此次集中整治共整治“小散乱污”企业8家,另外3家企业自行整改,“小散乱污”企业整治成效显著。

“小散乱污”企业包括家具、塑料废品、电子机械、木材等加工企业,加上分布广、总量大,多租用村(居)民自建房和临时建筑生产等,隐蔽性强,易反弹。接下来,城管中队将加强与应急、环保、公安等相关单位的密切协作,各司其责,形成上下联动、齐抓共管,合力整治“小散乱污”企业。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴

强对流天气影响滨州2.5万户用电

供电公司冒雨抢修受损电网

滨州7月12日讯 7月11日夜至12日晨,滨州遭遇强对流天气,部分区域电力设施受损严重。12日凌晨3点40分,沾化区大高、古城、冯家等区域在风雨中遭遇龙卷风袭击,部分电力杆塔、变压器倾覆,约1.2万户用电受到影响。邹平市韩店镇和孙镇等区域持续大雨大风造成线杆

倒伏,两镇1.1万户用电受到影响。此外,滨州电网主网也有部分设施因龙卷风受损,全市共2.5万户用电受到影响。

灾害发生后,国网滨州供电公司安排35支抢修队伍1586人次冒雨投入抢修工作。至12日下午4点,1.1万户已恢复供电。

国网滨州供电公司提

醒广大市民,如果家中进水,应断开电源防止漏电;遇到断落电线,应单腿跳离断点8米以上;有人触电时,应迅速切断电源或用绝缘物挑开电线后施救。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 宋炳茹 代福永

通过电脑随机方式

滨州开发区实验幼儿园进行入园派位

滨州7月12日讯 7月10日上午,滨州经济技术开发区实验幼儿园举行2021年秋季小班入园电脑随机派位活动。

为保证公平、公正、公开,开发区实验幼儿园邀请了市区人大代表、家委会代表、新生家长代表、教师代表、媒体代表和开发区教育局人员监督。活动由滨城区公证处公证员全程公证并进行现场公示。

2021年开发区实验幼儿园秋季小班计划招收幼儿330名,此前通过网络进行信息摸底登记并符合条件的幼儿有784名。根据有关文件要求,摸底登记幼儿人数已超过招生计划,

需采取电脑随机派位的方式确定入园名单。

在现场人员监督下,三名家长代表随机抽取了330名拟录取幼儿和60名候补幼儿的报名序号。当拟录取名单中有幼儿不符合入园条件或延误报到等情况时,则按候补幼儿报名序号依次递补。派位结果通过开发区实验幼儿园官方公众号对外公布。

对于没有进入拟录取名单的幼儿,开发区实验幼教集团还提供了集团内三所分园共495个学位供家长选择,其中南海幼儿园和实验幼儿园一样,都是公立省级示范幼儿园,可提供学位240个;博苑实

验信达园是一所普惠性小区配套幼儿园,融合博苑实验幼儿园教育资源和品牌优势,可提供学位220个;有小班化需求的家长,还可以选择儿童博士幼儿园,该园是滨州市少有的花园式幼儿园,是与心智(台湾)教育机构正式签约的蒙氏教育幼儿园,可提供学位35个。以上三所幼儿园均为开发区实验幼教集团管理,集团内共享师资和教学资源,为每名适龄幼儿提供入园机会,满足家长多元化入园需求。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 殷卫卫

中银智汇 智汇转瞬间

GPI全球汇款创新



中银智汇(GPI)产品,为您提供更加快速周到的国际汇款智能服务

汇款业务优先处理,汇款收费清晰透明,汇款进度实时反馈,汇款信息完整传递。
可支持人民币、美元、欧元、英镑、日元、港币、新加坡元、澳大利亚元、丹麦克朗等货币。
详询中国银行营业网点或95566



银行 BANKING | 证券 SECURITIES | 保险 INSURANCE
全球7*24小时网站: www.boc.cn 客户热线: 95566 官方微博: weibo.com/bankofchina

